



Statele membre ale Uniunii Europene

Austria, Belgia, Bulgaria, Cehia, Cipru, Danemarca, Estonia, Finlanda, Franța, Germania, Grecia, Irlanda, Italia, Letonia, Lituania, Luxemburg, Malta, Marea Britanie, Olanda, Polonia, Portugalia, Slovacia, Slovenia, Spania, Suedia, Ungaria.



Profesioniștii din sănătate

Dacă sunteți un furnizor de servicii de sănătate care are contract cu sistemul român de asigurări sociale de sănătate (Casa de Asigurări de Sănătate) trebuie să acordați asistența medicală necesară posesorilor unui Card european de asigurări sociale de sănătate (CEASS) valid sau al unui certificat provizoriu înlocuitor, în timpul șederii lor temporare în România, în aceleași condiții ca și cetățenilor români asigurați.



Nu uitați!

s-ar putea ca acest card să nu acopere toate prestațiile pe care dumneavoastră v-ați aștepta să le primiți gratuit de la sistemul de asigurări sociale de sănătate din România;

prestațiile medicale se plătesc de către dumneavoastră și cererea de rambursare a banilor o veți face către casa teritoriale de asigurări sociale de sănătate;

doar furnizorii de servicii medicale care au încheiat contracte cu sistemul lor de asigurări sociale de sănătate recunosc cardul european;

dacă apelați la serviciile unui medic privat, veți plăti, dar s-ar putea să aveți dreptul la o rambursare parțială a cheltuielilor;

se acoperă prestații acordate pentru ca persoana asigurată să nu fie forțată să se întorcă acasă și să-și poată continua șederea în condiții medicale sigure.



Casa de Asigurări de Sănătate Maramureș

Str. Dr. Gheorghe Bîlașcu Nr. 22A
430243 Baia Mare
Maramureș, România

Telefon: +40-262-215209

+40-262-215208

Fax: +40-262-215205

TelVerde: +40-800-800971

Web: www.casmm.ro

www.cnas.ro

www.ceass.ro

E-mail: maramures@casmm.ro



servicii medicale în Uniunea Europeană
pentru asigurații din România
Cardul European
de asigurări sociale de sănătate
10 întrebări și 10 răspunsuri

1**Ce este Cardul european**

Documentul care conferă titularului asigurat dreptul la prestații medicale necesare în cadrul unei șederi temporare într-un stat membru al Uniunii Europene.

2**La ce folosește acest card**

Cardul european conferă asiguratului dreptul de a beneficia de asistența medicală necesară în cursul unei șederi temporare într-un stat membru al Uniunii Europene.

3**Când se eliberează cardul**

Cardul european se eliberează numai în situația deplasării asiguratului pentru ședere temporară într-un stat membru al Uniunii Europene, putând fi utilizat de către asigurații din sistemul de asigurări sociale de sănătate din România numai pe teritoriul Uniunii Europene. Prin ședere temporară se înțelege deplasarea unei persoane în unul dintre statele membre ale Uniunii Europene pentru motive turistice, profesionale, familiale sau pentru studii, pentru o perioadă de timp de cel mult 6 luni.

4**Care sunt condițiile de eliberare a cardului**

În vederea eliberării cardului, persoana asigurată va depune la casa de asigurări de sănătate o cerere (<http://www.cnas.ro/?id=206>) și documente care să ateste calitatea de asigurat. Casa de asigurări de sănătate verifică calitatea de asigurat a persoanei, urmând ca în situația în care cererea este aprobată, costurile tipăririi fiind suportate din Fondul național unic de asigurări sociale de sănătate.

5**Se poate refuza emiterea Cardului european**

Emiterea cardului european nu poate fi refuzată de casa de asigurări de sănătate decât în situația în care asiguratul nu face dovada plății la zi, pe ultimii 5 ani, a contribuției de asigurări sociale de sănătate, cei care nu au realizat venituri impozabile achită contribuția de asigurări sociale de sănătate pe ultimele 6 luni.

**6****Când se intră în posesia Cardului european**

Cardul european se eliberează în termen de 7 zile lucrătoare de la data înregistrării cererii în sistemul informatic unic național care gestionează aplicarea regulamentelor Uniunii Europene privind drepturile asiguraților aflați în ședere temporară într-un stat membru al Uniunii Europene.

În cazul în care circumstanțe excepționale împiedică eliberarea Cardului european, casa de asigurări de sănătate va elibera un certificat înlocuitor provizoriu.

7**Care este perioada de valabilitate a cardului**

Perioada de valabilitate a Cardului european este stabilită astfel încât să acopere perioada de timp necesară șederii temporare, dar nu poate depăși 6 luni de la data emiterii.

8**Ce servicii medicale acoperă acest card**

Serviciile medicale acordate nu trebuie să depășească ceea ce este necesar din punct de vedere medical în timpul șederii temporare în statul membru al Uniunii Europene. Serviciile medicale se acordă în conformitate cu legislația statului membru al Uniunii Europene în care se deplasează titularul Cardului european.

Cardul nu acoperă situația în care deplasarea persoanei asigurate are drept scop beneficierea de tratament medical.

9**Când solicit înlocuirea cardului**

Asiguratul care solicită înlocuirea cardului pierdut în interiorul perioadei de valabilitate stabilite prin reglementările Uniunii Europene va putea beneficia, de un alt card european a cărui perioadă de valabilitate nu va putea depăși perioada de valabilitate a cardului inițial.

10**Cetățenii străini beneficiază de servicii medicale în România, dacă au Card european**

Titularii Cardului european emis de unul dintre statele membre ale Uniunii Europene, în perioada de valabilitate a cardului, beneficiază de servicii medicale în România în aceleași condiții ca și persoanele asigurate în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate din țara noastră. În acest sens, ținătorii de servicii medicale aflați în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate au obligația de a acorda asistența medicală necesară, urmând a evidenția și raporta distinct caselor de asigurări sociale de sănătate serviciile medicale acordate pentru această categorie de persoane. Casele de asigurări de sănătate au obligația de a recunoaște cardurile emise de statele membre ale Uniunii Europene.